
Conselho de Gestão

Ata da 2ª reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha

Data e local: 18 de maio de 2011 – Salão de Reuniões da Reitoria - Ifes 

Presentes: Ana Brígida Soares, Antônio Donizetti Sgarbi, Bráulio Luciano Alves Rezende, Carlos Alberto Firmino
dos Santos, Cristiane Pereira Zdradek, Denise Rocco de Sena, Johnathan Dezan Vago, Joicy Meri Felix da Silva,
Marcos Adolfo Ribeiro Ferrari, Luciano Menini, Raphael Ribeiro dos Santos, Roberto Pereira Santos, Vinícius
Cavatti Cancelieri.

I. Abertura e Avisos

A reunião teve início às 14h15 min, com os presentes relacionados acima e a seguinte falta: Iuri Campos de
Souza, sem justificativa.  A reunião foi iniciada sob a coordenação do professor Roberto Santos, Diretor
Geral do Campus Vila Velha e Presidente do Conselho de Gestão do Campus, que indagou aos presentes se
haveria alguma correção a fazer na ata da reunião anterior, encaminhada com antecedência à reunião
para leitura. Não havendo manifestações em contrário, a ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida,
esclareceu que enviou por e-mail, para todos os conselheiros, a minuta do Regimento para análise e o
formulário para sugestões de emendas a serem apreciadas nesta reunião. Ressaltou que, realizadas as
alterações  pelo  Conselho  de  Gestão,  a  nova  versão  será  encaminhada  para  consulta  à  comunidade
acadêmica. Após a consulta, as contribuições serão submetidas ao Conselho de Gestão que aprovará a
versão final e a encaminhará para aprovação do Conselho Superior. Uma cópia da versão submetida à
consulta será encaminhada aos demais diretores de campi.

II. Pauta e Encaminhamentos
1. Posse de novos membros  e  assinaturas  de Termos de Posse- Foram assinados:  a  ata  da  reunião

anterior, lista de presença e Termos de Posse. Foi dada posse aos conselheiros ausentes na reunião
anterior.

2. Apresentação e discussão sobre o Regimento do Campus Vila Velha: Foram apresentadas as seguintes
emendas: (1) Denise Rocco de Sena: Art. 48 – inclusão de inciso III com renumeração dos demais -
redação  proposta:  Criar  diários  e  associar  os  mesmos  aos  professores  no  sistema  acadêmico  do
campus;  -  aprovada;  (2)  Denise  Rocco  de  Sena:  Art.  50  –  mudança  de  redação para  o  seguinte:
Compete ao Setor de Registros Acadêmicos: I. Processar  a  matrícula,  a  rematrícula,  chamadas  de
suplentes, o trancamento de matrícula, o cancelamento de matrícula e a transferência dos alunos do
Campus,  de  acordo  com  as  orientações  da  Coordenação  Geral  Acadêmica  e  Regulamentos  da
Organização  Didática;  II.  Processar  a  escrituração  relativa  ao  aproveitamento  e  equivalência  de
componentes curriculares; III. Manter  atualizados  os  registros  escolares  dos  alunos;  IV.  Divulgar
resultados  dos  pedidos  de  transferência,  aproveitamento  de  disciplina,  equivalência  de  disciplina,
resultados finais e similares; V. Expedir documentos relacionados à vida acadêmica dos estudantes, de
acordo com orientações da Diretoria de Ensino e órgãos superiores do IFES; VI. Contribuir  e  responder
às  demandas  dos  sistemas  de  pesquisas,  censos  e  estatísticas  com  finalidades  pedagógicas,
profissionais,  econômicas e administrativas;  VII.  Executar outras funções que por sua natureza lhe
estejam afetas ou, lhe tenham sido atribuídas pela Coordenação Geral Acadêmica ou pela Diretoria de
Ensino. - aprovada; (3) Denise Rocco de Sena: Art. 53 – inclusão de inciso IX com renumeração dos
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demais:  Contribuir  e propor ações de cunho cultural, científico e artístico no âmbito do campus; -
aprovada; (4) Vinícius Cavatti Cancelieri – supressão do inciso VI do artigo 26, com renumeração dos
demais,  e  inclusão  de  inciso  VI  no  artigo  14,  com  renumeração  dos  demais  incisos:  Prestar
informações,  cadastrar  e  atualizar  a  documentação  nos  sistemas  da  administração  pública
relacionados a cadastros de convênios e fornecedores; - aprovado; (5) Vinícius Cavatti  Cancelieri  –
modificação nas redações dos incisos VIII e IX do artigo 22: VIII. Aprovar, juntamente com o Diretor
Geral, Processos de Tomada de Contas, Inventários de Bens Móveis e Imóveis e de Alienações, no
âmbito de sua competência; IX. Assinar, juntamente com o Diretor Geral, Termos de Doação de bens
móveis  em  desuso,  no  âmbito  de  sua  competência  –  aprovado;  (6)  Johnathan  Dezan  Vago  –
modificação do inciso III do artigo 18: III - Organizar, orientar, acompanhar e avaliar a elaboração e
execução do  Planejamento  de  TI  para  o  Campus,  submetendo-o  à  aprovação do  Diretor  Geral;  -
aprovado; (7) Johnathan Dezan Vago – inclusão dos seguintes incisos no artigo 18, com renumeração
dos demais: XIII – Administrar e manter a infra-estrutura de rede e os recursos de TIC do Campus; XIV
– Garantir a integridade e a segurança das informações dos computadores servidores do Campus; XV –
Acompanhar as atividades de terceiros na área de Infra-Estrutura no Campus; - aprovado.  Sem mais
alterações, Roberto ressalta que o Regimento prioriza a normatização, principalmente, da estrutura
administrativa do órgão, inserindo mudanças interessantes como a diminuição da escala hierárquica e
a exclusão de alguns cargos no campus, sem ferir a legislação vigente do Ifes. Destacou os aspectos
funcionais  de  planejamento:  estratégico,  tático  e  operacional,  colocando  no  máximo  três  níveis
hierárquicos no campus em que todos os setores se integrarão por esta perspectiva.  O Regimento é
uma tentativa de refletir a realidade em que estamos inseridos atualmente, se destacando muito mais
como uma meta de planejamento para uma realidade que pode se modificada brevemente. Denise diz
que nosso Regimento é inovador e reflete um diferencial que inclui uma mudança no conceito, na
estrutura e na organização do campus.

3. Discussão sobre o Orçamento Anual do Campus Vila Velha: Vinicius esclareceu que não temos ainda
um orçamento definido, mas que existe um montante de R$ 700.000,00 para projetos aprovados
(como o de cabeamento). O valor não é suficiente, mas que se devidamente justificado ao MEC, há
possibilidade  de  obtenção de  mais  recursos,  de  acordo com a  demanda.  Roberto  informa que  o
orçamento de custeio está em R$ 1.500.000,00, para 2011, sendo possível fazer o remanejamento de
uma parte para investimento, caso haja viabilidade.

4. Encaminhamentos para as próximas reuniões: a) apresentação por Denise de um estudo sobre evasão
do Curso Técnico em Química; b) apresentação por Roberto da situação atual do Campus Vila Velha; c)
apresentação de modelo de planejamento para cada setor, organizado pelo professor Donizetti;  d)
apresentação do projeto de expansão do campus.

III. Informes

Roberto  se  comprometeu  a  enviar  o  Regimento  por  e-mail  esta  semana  para  alunos,  servidores,
estudantes  e  diretores,  e  que  ficará  aguardando  respostas  até  o  dia  25/05.  Indicou  uma  reunião
extraordinária do Conselho para dia 31/05, caso existam contribuições encaminhadas pela comunidade,
objetivando o encaminhamento, dentro do prazo previsto pela legislação do Ifes,  o Regimento para o
Conselho Superior em, aproximadamente, 03/06. 

IV. Encerramento
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A reunião encerrou-se às 17h00min. Ata lavrada por Carlos Alberto Firmino dos Santos. Lida e aprovada,
será assinada pelos presentes.
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